

裁军问题的大会特别会议筹备委员会所制订的同样条件下, 参加委员会的工作: 阿尔及利亚、阿根廷、澳大利亚、奥地利、巴哈马、孟加拉国、比利时、贝宁、巴西、保加利亚、布隆迪、白俄罗斯苏维埃社会主义共和国、加拿大、中国、哥伦比亚、刚果、哥斯达黎加、古巴、塞浦路斯、捷克斯洛伐克、丹麦、厄瓜多尔、埃及、埃塞俄比亚、斐济、芬兰、法国、德意志民主共和国、德意志联邦共和国、希腊、圭亚那、洪都拉斯、匈牙利、印度、印度尼西亚、伊朗、伊拉克、意大利、牙买加、日本、肯尼亚、黎巴嫩、利比里亚、阿拉伯利比亚民众国、马来西亚、毛里求斯、墨西哥、蒙古、摩洛哥、尼泊尔、荷兰、新西兰、尼日利亚、挪威、巴基斯坦、巴拿马、秘鲁、菲律宾、波兰、罗马尼亚、塞内加尔、塞拉利昂、西班牙、斯里兰卡、苏丹、苏里南、瑞典、突尼斯、土耳其、乌克兰苏维埃社会主义共和国、苏维埃社会主义共和国联盟、大不列颠及北爱尔兰联合王国、坦桑尼亚联合共和国、美利坚合众国、委内瑞拉、南斯拉夫、扎伊尔、赞比亚。

### 35/141. 军备竞赛的经济和社会后果及其对世界和平与安全极为有害的影响

大会,

审议了题为“军备竞赛的经济和社会后果及其对世界和平与安全极为有害的影响”的项目,

对于军备竞赛, 特别是核军备竞赛和军事支出竞赛仍继续以惊人的速度加剧, 耗费庞大的物力和人力资源, 使所有各国人民承受沉重的负担, 并对世界和平与安全构成严重的危险, 深表关切,

深信裁军是举世关注的事项, 因此各国政府和人民都迫切需要获悉和了解军备竞赛所造成的问题, 并认识到裁军的需要, 而在这方面联合国起有中心作用,

注意到自从秘书长编写题为《军备竞赛和军事费用的经济和社会后果》<sup>①</sup> 的最新报告以来, 报告所论及的各领域已有了同当前世界经济和政治情况特别有关的新发展,

回顾其 1977 年 12 月 12 日第 32/75 号决议所重申的经常审查这个项目的决定,

<sup>①</sup> 联合国出版物, 出售品编号: E.78. IX.1.

又回顾大会第十届特别会议《最后文件》<sup>②</sup> 第 93 (c) 段, 其中规定秘书长应定期向大会提出关于军备竞赛的经济和社会后果及其对国际和平与安全的极为有害的影响的报告,

1. 请秘书长在他的任命的合格顾问专家<sup>③</sup> 协助下, 将题为《军备竞赛和军事费用的经济和社会后果》的报告内各项基本主题充实新的内容, 并将报告提交大会第三十七届会议;

2. 请各国政府支持秘书长并同他充分合作, 确保以最有效的方法展开这项研究;

3. 请各非政府组织、国际机构和组织为编制这份报告同秘书长合作;

4. 决定将题为“军备竞赛的经济和社会后果及其对世界和平与安全极为有害的影响”的项目列入第四十届会议临时议程。

1980 年 12 月 12 日

第 94 次全体会议

### 35/142. 裁减军事预算

A

大会,

对于日益激烈的军备竞赛和不断增加的军事支出, 构成了所有国家经济的沉重负担, 并对世界和平与安全产生极其有害的影响, 深表关切,

深信人类向往和平、安全和进步的共同愿望要求迫切停止军备竞赛, 特别是核军备竞赛, 裁减军事支出, 并采取有效措施导致全面彻底裁军,

重申大会第十届特别会议《最后文件》的各项条款, 其中认为例如在彼此协议的基础上, 按绝对数字或百分率逐渐裁减特别是核武器国家和其他军事上重要国家的军事预算, 将是一项有助于遏制军备竞赛的措施, 并将增加目前用于军事用途的资金转用于经济

<sup>②</sup> 第 S-10/2 号决议。

<sup>③</sup> 嗣后称为军备竞赛和军事费用的经济和社会后果问题专家小组。